

BIBLIOTECILE TEHNICE BINE ÎNZESTRATE!

Măsura în care tineretul se dovedește receptiv la problemele tehnicii noi poate fi dedusă, în primul rând, din evidențele bibliotecilor de specialitate. Nu de mult am intrat în rând la bibliotecile întreprinderilor din orașul Ploiești. Fișele arată că o mare parte a cititorilor o formează tinerii. Și trecând de aici la catedrele de învățământ existentă la cabinetele tehnice nu e deloc surprinzător să constatăm că printre autorii multor soluții de îmbunătățire a procedeelor de fabricație, alături de muncitorii în vîrstă, cu o bogată experiență de muncă, se află și tinerii.

Discutam, de pildă, cu electricianul Constantin Lazăr de la Rafinăria Teleajen. El a conceput un interesant sistem de protecție electrică a filtrelor la instalația de deparafinare prin contact.

Am în biblioteca mea, ne spunea tînărul, diferite cărți de specialitate. Ideea inovației mă frămînta de mult. Dar, dacă n-aș fi citit literatură de specialitate, dacă n-aș fi fost la curent cu noutățile ce apar în meseria mea, de bună seamă că inovația nu ar fi reușit.

În orașul Ploiești sînt numeroși asemenea tineri — prieteni neapăsători ai literaturii de specialitate — care în urma unui studiu perseverent își însușesc continuu cîștigurile de cultură tehnică. La dispoziția lor se află tocmai în acest scop un important fond de cărți. Biblioteca tehnică a uzinei „I

Mai, de exemplu, posedă peste 21.000 de volume și 850 de reviste, cea a Rafinăriei Ploiești — 5216 volume și 86 titluri de reviste, a Uzinei de detergenți — 2.344 volume și 44 de reviste, a Atelierele R.M.R. — 2.932 volume etc., etc. Firește, faptul că bibliotecile tehnice sînt înzestrate cu un fond bogat de cărți e un lucru bun. Se pune întrebarea: sînt aceste cărți legate de specificul uzinelor, răspund ele nevoilor muncitorilor de a-și însuși tot ce e nou în tehnică în domeniul meseriei lor? În general, da! Peste 60 la sută din cărțile existente în biblioteca Uzinei „I Mai” se adresează cadrelor cu nivel mediu. Tinerii strungari, lăcătuși, frezozi, turnători, găsesc aici cărți dintre cele mai noi în domeniul meseriei lor. („Cartea strungarului”, „Cartea lăcătușului”, „Cartea frezului” etc.). În schimb, în alte întreprinderi, ca de pildă, în Rafinăria Ploiești, tinerii sînt lipsiți de posibilitatea de a studia cărțile de care au nevoie. De ce? Bibliotecile respective (secția cu pondere mare în activitatea rafinăriei) ar dori să citească, evident, cărți care se adresează meseriei lor, dar în biblioteca din secție nu găsesc. Au mers atunci la biblioteca centrală. Aici li s-a răspuns scurt: „Aveți o singură carte, „Manualul cazangului”, pe care nu o putem împrumuta decât în bibliotecă.

— Dar de ce n-ați cumpărat mai multe? — s-a interesat pe bună dreptate un tînăr.

— Întrebăți-o pe șefa cabinetului tehnic, a ripostat bibliotecara.

Am făcut noi acest oficiu.

ZOGAS LAMBROS
ION MARINA

(Continuarea în pag. 1 III-a)

TINERILOR DIN FABRICI ȘI UZINE — O BOGATĂ

CULTURA TEHNICĂ



La secția a 3-a montaj de la întreprinderea metalurgică de utilaje din Medgidia se desfășoară de cîțva timp un curs de citire a desenului tehnic pentru toți muncitorii. Cursul face parte din lecțiile predate în scopul ridicării calificării și a izvoit dintr-o necesitate a producției: noile repere introduse în fabricație cer muncitorilor cunoștințe tot mai complexe, o și mai bogată cultură tehnică.

Întă în fotografie o scenă de la aceste cursuri. Inginerul Carol Sorcaru, șeful secției predă muncitorilor noștrii noi.

Foto: ION CUCU

Fier vechi oțelăriilor

Tinerii de la Uzina „6 Martie” din Zărnești, au reușit ca de la începutul anului și pînă în prezent să colecteze și să predea I.C.M.-ului, cantitatea de 250.000 kg fier vechi — cu 10.000 kg mai mult decît înțreaga cantitate colectată în anul trecut.

Pînă la 23 August, ei s-au angajat să mai strîngă încă 50.000 kg fier vechi.

C. CRĂCIUN
controlor tehnic

Tinerii din regiunea Cluj, mobilizați de organizațiile U.T.M. au obținut în acest an pînă în prezent, rezultate frumoase în acțiunile de muncă patriotică. Au fost predate pînă acum 2.324 tone fier vechi oțelăriilor. Tinerii din întreprinderile industriale au realizat, în urma acțiunilor de muncă patriotică economii în valoare de 645.842 lei.

I. RUS

CONSTRUCȚII ZOOTEHNICE — la timp, ieftine, trainice!

În această perioadă la saze sînt în plină desfășurare numeroase lucrări: executarea arăturilor de vară, introducerea culturilor, însiloarea furajelor și altele. Dar tot în această vreme nu poate nici un moment să scape din vedere o asemenea problemă importantă ca ridicarea construcțiilor necesare numărului sporit de animale.

Convingîndu-se de eficacitatea economică a creșterii animalelor, colectivitățile din raionul Oltenia au alocat, an de an, fonduri din ce în ce mai mari pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Gospodăriile colective deșin astăzi în proprietate obștească aproape 13.800 de taurine din care 6.000 de vaci și junică, 4.500 de scroafe pentru prăsilă și peste 40.000 de oi.

Creșterea rapidă a septelului a impus ca sporiri însemnate să fie îndreptate spre asigurarea adăposturilor necesare. Astfel s-a prevăzut ca în acest an să se

construiască încă 15 grajduri pentru animale mari, 9 materități pentru scroafe, 5 îngrășători pentru porci, 16 cotețe de pășuni la care se mai adaugă 163 diferite alte construcții ce trebuiau reparate sau care rămăseseră neterminate din anul trecut. Obiectivul principal în această direcție îl constituie grabirea terminării construcțiilor astfel ca să se asigure buna adăpostire a înțregii efectiv de animale pe timpul iernii. Cu sprijinul specialiștilor de la consiliul agricol raional, în fiecare gospodărie colectivă s-a calculat necesarul de materiale, cum și de unde se pot ele procura cît mai repede și cu cheltuieli puține. Totodată s-au stabilit măsuri practice pentru valorificarea resurselor care se găsesc în jurul fiecărei gospodării colective: salcîmi, plopi, stuf, etc., care pot fi folosite cu bună rezultate în ridicarea de adăposturi trainice și ieftine.

Consiliul agricol raional s-a preocupat în același timp și de generalizarea experienței înaintea

lui ca se folosește procedeul de a se construi pereții grajdurilor din pămînt bătut. Metoda fiind folosită de mai multă vreme de localnici, arată că o construcție cu pereți de pămînt bătut durează timp îndelungat.

La o analiză mai recentă s-a constatat însă că în unele locuri, cu toate că construcțiile au fost începute din vreme, ritmul de lucru la acestea este nesatisfăcător. Materiale există, oameni calificați de asemenea. Se impune a mai bună organizare a muncii brigăzilor de constructori și reparatori, în sprijinul acestora, o mai multor brațe de muncă pentru lucrările necalificate și a mai multor atelaje. Aceasta, este cu atât mai posibil acum, cu cît secerul s-a terminat, creîndu-se o „fereastră” care trebuie folosită din plin pentru urgentarea ritmului construcțiilor.

Mobilizarea unui număr corespunzător de tineri în aceste acțiuni, la înfăptuirea măsurilor luate recent de organizațiile de partid și consiliile de conducere

ale G.A.C. din raion, este o importanță îndoitore actuală a organizațiilor U.T.M. Un sprijin prețios îl pot da, de exemplu, tinerii la tăierea și transportul stufului. Organizații convoaie de atelaje și echipe de tăietori, lucrarea va fi terminată într-un timp foarte scurt. Totodată, și pe economii multe ore și zile prin ajutorarea celor ce așază maldărele de stuf pe acoperiș.

Acești contribuție este necesară

la stringerea resturilor lemnoase pentru arderea cămășilor, la pregătirea morturului, la bătutul pămîntului — lucrări care se impune să fie acum mult urgentate. Prin participarea activă a tinerilor, ritmul de lucru poate fi mult sporit, fapt care va duce la darea în folosință la timp a tuturor construcțiilor zootehnice.

TEODOR BĂRAN

Prin mărirea capacității de producție și utilizarea cu noi masini, întreprinderea de mase plastice „Muntenia” din Capitală produce un număr de peste 300 sortimente de articole din mase plastice care sînt larg apreciate de cumpărători. În fotografie, tînărul operator chimist Ion Năstase, lucrînd la o mașină de sultat mase plastice

Foto: AGERPRES

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4419

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 1 august 1963



„Petroliștii cîntă”

Zilele trecute băcăniții au făcut cunoștință cu ansamblul artistic al petroliștilor din Moinești. Ansamblul a fost înființat în acest sezon și are cei mai talentați artiști amatori din Moinești, Dărmănești și Zănești.

Spectacolul „Petroliștii cîntă” prezentat în fața spectatorilor din Bacău a fost aplaudat cu adevărat la scenă deschisă. Jocurile, cîntecul, au prezentat spectatorilor imagini din viața nouă a muncitor-

rilor petroliști de pe Valea Trotușului.

Scîntîl ansamblului, dansatori, interpreți de muzică populară și ușoră au fost rechemati la scenă. Ion Albuși, Dumitru Găman, Cornelia Colombeanu, Violeta Jechilă, Samanșela Ababei, mult aplaudați sînt în același timp tineri muncitori apelați la locul lor de muncă. Următoarele spectacole: Moinești, Zănești, Comănești, Buhuși.

V. RANGA

O imagine de la o lucrare științifică: autotecundarea porumbului la Institutul de cercetări pentru cultura porumbului de la Fundulea

Foto: AGERPRES

Expoziții de legume și fructe

GAIATAI (de la corespondentul nostru). — În fiecare duminică, în piața halelor din orașul Brăila O.C.L. „Aproraz” organizează expoziții cu vinzarea de legume, fructe și zarzavaturi. Bunăoară, în duminica trecută „Aproraz” a organizat asemenea expoziții în

pieța halelor și în piața „23 August”. Expozițiile s-au bucurat de o bună apreciere și de o mare afliuență de cumpărători. Duminica ce vine, asemenea expoziții cu vinzare, vor fi organizate în toate piețele orașului Brăila.



În excursie pe Dunăre

PENTRU NOUL AN ȘCOLAR

Fiii colectivizilor din comuna Alexeni și Ion Roată, din Săveni și Sudiți, din Poenari-Vulpești regiunea București, vor învăța începînd din toamnă această în școlile noi din localitățile lor. Pînă în prezent, în regiune au fost date în folosință peste 80 școli de clasă.

Pentru anul de învățămînt, la dispoziția elevilor din regiune. Se execută reparații la lo-

caluri și mobilier, se face curățenia, necesară și aprovizionarea cu lemne de foc pentru iarnă.

Într-un studiu avansat se află și pregătirea de diluzare a manualelor școlare. Peste 80 la sută dintre acestea se găsesc de pe acum în depozitele C.I.D.C. și ale U.R.C.C. București. În acest an vor fi diluzate manuale școlare unui număr de peste 250.000 de elevi

din satele și comunele regiunii. Valoarea materialelor acordate gratuit de către stat elevilor din învățămîntul elementar va fi de circa 5 milioane lei. De asemenea, pentru toți elevii vor fi puse în vinzare prin unitățile cooperatiste de consum, zece de mii de unități școlare, încălțăminte, mantale de ploaie, precum și rechizite școlare.

(Agerpres)

Reduc timpul de elaborare a șarjelor.

Ojelarii care deservesc cuploarele Marșalin de la Combinatul de fier din Reștia au redus timpul de elaborare a unei șarje în primul semestru al lui decembrie direct cu douăzeci de zile față de anul 1962. Pe lângă faptul că au reușit să obțină economii în valoare de peste 3 milioane lei,

prin reducerea prețului un rol hotărîtor l-a avut noua metodă de siderurgie din Reștia care a redus timpul de elaborare a unei șarje față de anul trecut. De asemenea, în Uzinele „Oleaii Reștiei” cea mai mare parte din sporul de producție de 4.000 lei și durata întregii operațiuni de topire se scurtează anul acesta. De asemenea, numai în ultimele trei luni muncitorii au reușit să obțină economii în valoare de peste 3 milioane lei,

PESTE 73 MILIOANE LEI ECONOMISITI

În industria siderurgică și constructoare de mașini, numărul muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor inovatori a sporit continuu, ajungînd anul acesta la aproape 10.000. Aceștia au făcut în primul semestru 11.717 propuneri de inovații, din care peste acum aproape 5.300 au fost acceptate pentru aplicare.

„Industria Șimii” din Cîmpia Tutui, care au obținut la cuploarele electrice o creștere a producției orare de 23,8 la sută față de prevederi și au redus cu peste 4 la sută durata medie de elaborare a unei șarje față de anul trecut. De asemenea, în Uzinele „Oleaii Reștiei” toate echipamentele de elaborare șarje de oțel de bună calitate într-un timp mai scurt decît cel stabilit prin graficele de descărcare a cuploarelor.

Numeroasele inovații aplicate în producție au permis întreprinderilor să soluționeze o serie de probleme legate de creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea tehnologiei de fabricație, modernizarea unor utilaje vechi. Constructorii de vagoane din Arad, cu ajutorul unei inovații, aplică acum sudura auto-



Prin mărirea capacității de producție și utilizarea cu noi masini, întreprinderea de mase plastice „Muntenia” din Capitală produce un număr de peste 300 sortimente de articole din mase plastice care sînt larg apreciate de cumpărători. În fotografie, tînărul operator chimist Ion Năstase, lucrînd la o mașină de sultat mase plastice

TEODOR BĂRAN

Foto: AGERPRES

DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

Lucrarile Consiliului economic și social al O.N.U.

GENEVA 31 (Agerpres). — La Geneva își desfășoară lucrările Consiliul economic și social al O.N.U. În cadrul sesiunii din 30 iulie, delegațiile Argentinei, Columbiei și Statelor Unite au prezentat un proiect de rezoluție în problema participării Republicii Sud-Africane la activitatea Comisiei economice pentru Africa. Prezentând acest proiect de rezoluție, puterile occidentale s-au manifestat din nou ca sprijinătoare ale regimului rasist din Republica Sud-Africană.

Proiectul de rezoluție revine asupra hotărârii Consiliului economic și social de anul trecut cu privire la respingerea recomandării Comisiei economice pentru Africa de excludere din acest organism a Republicii Sud-Africane. În loc însă de a prevedea de astă dată excluderea regimului rasist al lui Verwoerd, proiectul de rezoluție propune doar „suspendarea” Republicii Sud-Africane, până când „se vor restabili condițiile necesare unei colaborări constructive”. Proiectul de rezoluție nu s-a bucurat de sprijinul majorității delegațiilor. Liniștită de cuvânt, reprezentantii Uniunii Sovietice, G. P. Arkadiev, a subliniat că noul proiect de rezoluție este complet ilocig. Nevreme ce consiliul hotărăște de a reveni asupra hotărârii sale de anul trecut, a spus el, este absolut normal și logic ca el să excludă Republica Sud-Africană din Comisia economică pentru Africa, în conformitate cu recomandările membrilor acestei comisii. La rândul său, delegatul senegalez a subliniat că conținutul proiectului de rezoluție nu corespunde cu hotărârile și păreri exprimate în rezoluțiile conferinței de la Addis-Abeba. După la vot, rezoluția a intrat în voturi cu 18 participanți. Delegații Uniunii Sovietice și Cehoslovaciei au votat împotriva, iar delegații a zece țări, printre care delegațiile africane, s-au abținut de la vot.

Acțiuni ale populației de culoare din S. U. A.

WASHINGTON 31 (Agerpres). Agențiile de presă continuă să relateze despre noi acțiuni de protest ale populației de culoare din Statele Unite ale Americii împotriva discriminării rasiale.

La Clarkdale, în statul Mississippi, relatează agenția U.P.I., a fost arestat Aaron Henry, președintele Asociației naționale pentru propășirea populației de culoare, împreună cu alți 51 de negri, care au participat la o demonstrație anti-rasială. În timpul demonstrației un grup de negri a organizat pichete în fața primăriei orașului, unde primarul împreună cu comisia de impozitații țineau întrunirea lor săptămânală.

În centrul orașului Charleston din Carolina de Sud, un grup numeros de negri cu manifestările purtând lozinci anti-rasiale.

La New York, menționează agenția France Presse, copiii sub vârsta de 13 ani au participat la o manifestație organizată în fața spitalului în construcție, din cartierul Brooklyn, în semn de protest împotriva discriminării rasiale practicate la angajarea negrilor în industria construcțiilor.

Copiii, relatează agenția, au intrat pe șantier și s-au așezat în fața unui autocamion. Poliția a intervenit arestând 38 de persoane. După cum se anunță, în ultimele trei săptămâni au fost arestate în timpul demonstrațiilor anti-rasiale de aici aproape 700 de persoane.

Misfiri de protest asemănătoare, la care au luat parte sute de cetățeni, au mai fost organizate și în alte orașe, printre care Farmville și Norfolk (Statul Virginia), Wilson-Salam (Carolina de nord), Ocala (Statul Florida).

DAMASC. — Deși nu au mai fost semnalate ciocniri militare, din relațiile agențiilor de presă reiese că situația din Siria se menține încordată. Postul de radio Damasc transmite numeroase comunicate oficiale în care sunt menționate arestări, procese și alte acțiuni represive. Alte comunicate revestesc despre menținerea restricțiilor de circulație, despre zone din Damasc interzise circulației și alte măsuri restrictive.

Pe de altă parte, presa din Cairo publică numeroase știri despre situația nesigură din Siria. Astfel, presa egipteană relatează că ofițerii zonei de sud au adresat „Consiliului Național al comandamentului revoluției” un ultimatum cuprinzând patru condiții pe care conducătorii de la Damasc ar urma să le îndeplinească în

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

NEW YORK 31 (Agerpres). În după-amiaza zilei de 31 iulie, Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat cu 8 voturi pentru, 3 abțineri (S.U.A., Anglia, Franța) și nici un vot contra, o rezoluție prin care cere guvernului portughez să renunțeze de îndată dreptul la autodeterminare și independență al populațiilor din teritoriile africane pe care le administrează Portugalia. În rezoluție se cere Portugaliei să

Delegațiile S. U. A. și Angliei la semnarea Tratatului de la Moscova

WASHINGTON 31 (Agerpres). După cum relatează agenția Associated Press, Casa Albă a S.U.A. a anunțat la 31 iulie, că secretarul de stat al S.U.A. Dean Rusk, va pleca la 2 august la Moscova pentru a participa la semnarea oficială a Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare.

Potrivit agenției în atest de secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, vor pleca la Moscova, senatorul William Fulbright, președintele Comisiei senatorescilor pentru probleme externe, senatorul John Pastore, președintele Comisiei mixte a Congresului pentru problemele energiei atomice, și alți membri ai Congresului. Fostul director al Agenției pentru dezarmare și control asupra armamentelor, Glenn Seaborg, președintele Comisiei pentru energia atomică și S.U.A. Adlai Stevenson, reprezentantul S.U.A. la O.N.U. și alți persoane oficiale.

BERLIN 31 (Agerpres). — După cum transmite agenția A.D.N., la 31 iulie, W. Ulbricht, președintele Consiliului de Stat al R. D. Germaniei, a rostit o cuvântare în Camera Populară a R. D. Germaniei, în care a arătat că Tratatul tripartit de la Moscova cu privire la interzicerea experiențelor nucleare aduce o importanță contribuție la îmbunătățirea situației internaționale, la desistarea înagădării și la coexistența păcnică. El a declarat că R. D. Germanii se va alătura Tratatului tripartit de la Moscova și a arătat că guvernul R. D. Germaniei sprijină în acest scop.

Adăruirea Braziliei la Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor nucleare urmează să fie supusă aprobării Congresului brazilian.

TOKIO. — La 31 iulie, în urma unei ședințe a Cabinetului de miniștri al Japoniei, guvernul japonez a anunțat că a hotărât să adere la Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, parafat la Moscova la 25 iulie ca de reprezentanții Marii Britanii, U.R.S.S. și S.U.A. Guvernul Finlandez, se spune în comunicat, a hotărât să înfrumuzeze guvernul statelor sus-

MOSCOVA 31 (Agerpres). — Manolis Glezos, cunoscut fruntas al vechii publice din Grecia, care se află la Moscova, a salutat la o conferință de presă parafarea Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare în atmosferă, Cosmos și sub apă, considerându-l drept un pas important spre pacea generală. El a subliniat că toți oamenii simpli din Grecia se pronunță pentru transformarea Balcanilor și Marii Mediterane într-o zonă denuclearizată.

NICOSIA. — Makarios, președintele Republicii Cipru, a declarat că Ciprul este gata să semneze Tratatul cu privire la interzicerea parțială a

Situația din Siria se menține încordată

termen de o săptămână. Acești ofițeri cer revocarea generalului Amin el Hafez, care, după cum se știe, cumulează principalele funcții ale regimului de la Damasc, eliberarea tuturor celor arestați, darea în judecată a membrilor găzrilor basiste și punerea în aplicare a acordurilor de la Cairo cu privire la constituirea unei uniuni federale cu Egiptul. Presa egipteană afirmă că însuși comandantul forțelor armate ale regiunii de sud a remis acest ultimatum conducătorilor de la Damasc, după care el a fost arestat și demis. Alte știri publicate de presa egipteană relatează că generalul Loual el Atassi, fostul președinte al „Consiliului Național al comandamentului revoluției”, demis acum câteva zile, a fost implicat să părăsească Damascul.

aplice de urgență măsurile de decolonizare și în primul rând încetarea oricăror acțiuni represive precum și instituirea unei armistii politice totale. În rezoluție se cere „tuturor statelor să înceteze imediat acordarea către guvernul portughez a oricărei asistențe care-l permite să continue represivitatea împotriva populațiilor de pe teritoriile pe care le administrează”.

Succese ale forțelor patriotice din Guineea portugheză

LONDRA 31 (Agerpres). — La Londra a fost dată publicității lista delegației britanice care îl va însoți pe ministrul Afacerilor externe, lordul Home, la Moscova, pentru semnarea Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare ce urmează să aibă loc în capitala Uniunii Sovietice la 5 august. Din delegație fac parte, în afară de ministrul de externe, — lordul Sigillului privat, Edward Heath, precum și experți ai Ministerului Afacerilor Externe, printre care Duncan Wilson, subsecretar de stat adjunct însărcinat cu problemele dezarmării și O.N.U., Harold Caccia, secretar general permanent al ministerului etc.

Noi luări de poziție în favoarea Tratatului de la Moscova

ADDIS-ABEBA. — Secția de presă a Ministerului Afacerilor Externe al Etiopiei a făcut o declarație care sprijină în total acordul de la Moscova. Guvernul Etiopiei este convins că Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor nucleare parafat la Moscova va da un impuls rezolvării problemei dezarmării generale. Hotărârea adoptată de cele trei mari puteri la Moscova, care zice „Voice of Ethiopia”, în articolul intitulat „Etiopia salută Tratatul de la Moscova”, este un pas important de calea spre slăbirea curselor înarmărilor.

LA PAZ 31 (Agerpres). — Agenția Associated Press a anunțat că ministrul de externe al Boliviei a declarat că guvernul său va semna Tratatul de la Moscova privind interzicerea experiențelor nucleare în aer, în spațiul cosmic și sub apă.

PARIS. — Șeicul Sabah Ahmed Jaber al Sabah, ministrul Afacerilor externe al Kuwaitului, a declarat reprezentanților presei că guvernul țării sale „aprobă cu căldură Tratatul parafat la Moscova între U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie, cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară”.

HELSINKI. — La Helsinki s-a anunțat oficial că guvernul Finlandez a examinat la 30 iulie Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, parafat la Moscova la 25 iulie ca de reprezentanții Marii Britanii, U.R.S.S. și S.U.A. Guvernul Finlandez, se spune în comunicat, a hotărât să înfrumuzeze guvernul statelor sus-

PARIS. — Șeicul Sabah Ahmed Jaber al Sabah, ministrul Afacerilor externe al Kuwaitului, a declarat reprezentanților presei că guvernul țării sale „aprobă cu căldură Tratatul parafat la Moscova între U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie, cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară”.

SCURTE ȘTIRI

BELGRAD. — În continuarea turneului pe care îl întreprinde în R.F. Iugoslavia, Ansambliul „Perința” a dat marți seara un spectacol la Opăria Spectacolului, la care a participat un numeros public, s-a bucurat de un deosebit succes.

DUBROVNIK. — În cadrul festivalului internațional de muzică de la Dubrovnik a avut loc recitalul pianistului Valentin Georghiu. Artistul român a fost primit cu căldură de publicul prezent.

NEW YORK. — Secretariatul O.N.U. a anunțat că, în numele guvernului lor, reprezentanții permanenți ai Uniunii Sovietice, Marii Britanii și Statelor Unite au transmis secretarului general al O.N.U. invitația de a asista la semnarea acordului cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară. Secretarul general al O.N.U., U. Thant, a acceptat invitația.

WASHINGTON. — Pentru realizări remarcabile în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pacifice, academiile lui V. I. Vezler (U.R.S.S.) și șantierului american Edwin McMillan le-a fost conferit premiul „Atomul în serviciul păcii”, instituit în 1955 de o serie de organizații științifice americane. În hotărârea cu privire la conferirea premiilor se scoate în evidență rolul important al acestor avansați în dezvoltarea fizicii marilor energii și în organizarea schimburilor științifice internaționale.

ROMA. — Agenția United Press Internațional anunță că la 31 iulie în Camera Reprezentanților Parlamentului Ceylonului a luat sfârșit discutarea mesajului guvernului general al Ceylonului care este de fapt programul guvernului. Mesajul a fost aprobat cu 81 de voturi pentru și 61 contra.

ROMA. — Zilele acestea are loc la Roma a sesiune a consiliului de conducere al partidului guvernamental italian, democat-cristin. În cadrul sesiunii au luat cuvântul secretarul general al partidului, Aldo Moro, și fostul prim-ministru Amintore Fanfani. Acesta din urmă a subliniat că actualul guvern „minoritar” condus de Giovanni Leone și alcătuit exclusiv din membri ai partidului democat-cristin care nu mai definește majoritatea absolută în parlament, nu constituie dect o soluție „transitorie” și nu poate aduce rezolvarea crizei prin care trece în momentul de față acest



Succese ale forțelor patriotice din Guineea portugheză

CONAKRY 31 (Agerpres). — Forțele patriotice din Guineea portugheză obțin noi succese în lupta împotriva colonialiștilor portughezi.

În regiunile eliberate, afiate sub controlul forțelor de eliberare națională, țărani au trecut la decolonizarea vieții politice, economice și sociale. În același timp continuă lupta pentru lichidarea punctelor de sprijin ale trupelor din regiunile de sud și centrale ale Guineei portugheze.

După întrunirea afro-malgașă la nivel înalt

COTONOU 31 (Agerpres). — La 30 iulie, la Cotonou s-au încheiat lucrările conferinței șefilor de state și guvernere africane de la Addis-Abeba. În comunicat dat publicității se arată că participanții la conferință salută hotărârile conferinței șefilor de state și guvernere africane de la Addis-Abeba. În comunicat se subliniază, de asemenea, că participanții la conferință au hotărât, în legătură cu crearea Organizației unității africane, să desființeze grupul afro-malgaș de la O.N.U.

Viitoarea conferință a șefilor de state, membre ale Uniunii afro-malgașe, se va ține în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Președintele Volter Superiano Yamengo, care este în același timp și președinte al Uniunii afro-malgașe, a adresat un mesaj președintelui Consiliului de Securitate, în care se arată că statele membre ale Uniunii afro-malgașe sprijină acțiunile grupului țării afro-asiatice la Organizația Națiunilor Unite. El și-a exprimat convingerea că O.N.U. și Consiliul de Securitate nu vor respinge cererile țărilor afro-asiatice cu privire la eliberarea coloniilor portugheze din Africa și la condamnarea politicii de apartheid promovată de guvernul Republicii Sud-Africane.

În comunicatul dat publicității se arată că participanții la conferință salută hotărârile conferinței șefilor de state și guvernere africane de la Addis-Abeba. În comunicat se subliniază, de asemenea, că participanții la conferință au hotărât, în legătură cu crearea Organizației unității africane, să desființeze grupul afro-malgaș de la O.N.U.

SCURTE ȘTIRI

MANILA. — La 31 iulie, la Manila a fost dat publicității un comunicat pentru a anunța că guvernul Filipinelor, în calitate de membru al Federației Malayeză Comuniste, comunică faptul că guvernul țării sale „aprobă cu căldură Tratatul parafat la Moscova între U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie, cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară”.

ROMA. — Zilele acestea are loc la Roma a sesiune a consiliului de conducere al partidului guvernamental italian, democat-cristin. În cadrul sesiunii au luat cuvântul secretarul general al partidului, Aldo Moro, și fostul prim-ministru Amintore Fanfani. Acesta din urmă a subliniat că actualul guvern „minoritar” condus de Giovanni Leone și alcătuit exclusiv din membri ai partidului democat-cristin care nu mai definește majoritatea absolută în parlament, nu constituie dect o soluție „transitorie” și nu poate aduce rezolvarea crizei prin care trece în momentul de față acest

partid. După părerea fostului premier, partidul democat-cristin, ar trebui să favorizeze o formă guvernamentală „de centru stînga”, la care să atragă partidele de stînga din Italia. În orice caz, după cum relatează corespondentul din Roma al agenției Associated Press, actuala sesiune scoate în evidență divergențe serioase între conducătorii acestui partid.

ROMA. — Miercuri după-amiază a avut loc la Bonn o reuniune a Consiliului de Miniștri vest-german, în cadrul căreia s-a discutat poziția R.F. Germane față de Tratatul parafat la Moscova și îl consideră cu un prim pas către dezarmarea generală controlată”. Purtătorul de cuvînt oficial al guvernului, von Hase, a arătat însă că guvernul de la Bonn menține „rezerve” față de Tratat și că intenționează să întreprindă „în strînsă colaborare cu aliații Germaniei occidentale un examen aprofundat al situației create”.

MANAGUA. — Agenția Prensa Latina relatează că în regiunea muntoasă a statului Nicaragua, la frontiera cu Hondurasul, acționează grupuri armate de patrioți care luptă împotriva regimului dictatorial din Nicaragua. Agenția relatează că în regiunea riului Bonay, unde se află localitățile Jinotega, San Albino și Mura,

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Victimele cutremurului de la Skoplje

BELGRAD 31 (Agerpres). — În declarația Comisiei guvernului iugoslav pentru acordarea de ajutor locuitorilor din Skoplje, se arată că în urma cutremurului din 26 iulie au murit 813 persoane, iar alie 2 170 au fost rănite. Sini date dispărute 700 de persoane, care, probabil, au pierit sub dărâmburile clădirilor. Aproape întreaga populație de 220 000 de oameni a oșugului a rămas fără adăpost. Numeroase clădiri publice. S-au luat toate măsurile pentru adăpostirea a 150 000 de locuitori în corturi și baraci și pentru îngrijirea răniților. Numeroși copii, bătrîni și bolnavi au fost găsiți în casele de câștig și în clădirile publice din diferite regiuni ale Iugoslaviei.

Guvernul Braziliei se pronunță pentru efectuarea reformei agrare

RIO DE JANEIRO. — Guvernul Braziliei se pronunță pentru efectuarea unei reforme agrare care să ducă țara pe calea progresului, a declarat, la 29 iulie, João Goulart, președintele republicii, la sosirea sa la Recife, capitala statului Pernambuco, unde va avea loc ședința Cabinetului.

Președintele a criticat structura economică existentă în Brazilia care, după părerea sa, „nu corespunde intereselor naționale și îndesebi intereselor claselor neavute”. Lipsa structurii noastre constă în aceea că principalele transformări din țară au loc pe seama păturilor sărace ale populației, pe seama oamenilor muncii, care suferă cel mai mult din cauza inflației. Poporul este nevoit să muncească în fiecare zi mai mult și să primească pentru munca sa tot mai puțin.

Izvor de noi conflicte și disensiuni

BRUXELLES. — La 30 iulie a luat sfârșit sesiunea ministerială al Pieței comune consacrată în special dezbaterii divergențelor care se manifestă între țările membre ale acestui organism economic vest-european, precum și între Piața comună și S.U.A.

Potrivit relațiilor agențiilor de presă, actuala sesiune a Consiliului ministerial al Pieței comune s-a încheiat fără să se ajungă la vreun rezultat concret. Cu această sesiune a sfârșit prima parte a discuțiilor din cadrul Pieței comune pe anul în curs, urmînd ca viitoarea sesiune să aibă loc în luna septembrie a.c. După cum se știe, în această perioadă primei jumătăți a anului 1963 nu s-a putut ajunge la nici un acord concret asupra vreunei probleme în afara celei privind mărirea taxelor vamale asupra importurilor de carne de pasare din S.U.A. Cum era și firesc, acest acord a stîrnit îned de început puternice nemulțumiri ale exportatorilor americani.

Reluarea discuțiilor la actuala sesiune nu a făcut decât să accentueze și mai mult divergențele între Piața comună și S.U.A. În cercurile observatorilor americani prezenți la

Bruxelles s-a lăsat să se înflegă, în seara zilei de 30 iulie, că, în urma situației care s-a creat, S.U.A. se vor vedea nevoite să recurgă în scurt timp la unele măsuri de represalii împotriva importurilor țărilor Pieței comune pe piața americană.

Potrivit relațiilor agenției France Presse, nu s-a putut ajunge la nici un rezultat nici în ce privește cererea Parisului de a se trece fără intruziune la aplicarea prevederilor stabilite între membrii Pieței comune cu privire la desfacerea produselor agrare și la apropierea preferințelor acestor produse.

După cum se poate constata, departe de a pune capăt vechilor rivalități, Piața comună se dovedește a fi tot mai mult un izvor de noi conflicte și disensiuni intercapitaliste.

Referindu-se la aceste ciocniri, săptămînzinul francez „La Tribune des Nations” scrie că discuțiile purtate pînă acum în cadrul Pieței comune dovedesc că „efectele defavorabile ale tratatului de la Roma apar din ce în ce mai puternic și din toate părțile... și că „de fapt Piața comună nu este altceva decît un cal troian” de care se folosește tot mai mult Germania occidentală”.

În urma campaniei desfășurate de cercurile progresiste din Salvador, autoritățile au fost silit să elibereze din închisoare un grup de deținuți politici. Printre aceștia se află și studentul Ernesto Ramirez purtat pe brațe de cei veniți să-l întimpline.

SCURTE ȘTIRI

ROMA. — Zilele acestea are loc la Roma a sesiune a consiliului de conducere al partidului guvernamental italian, democat-cristin. În cadrul sesiunii au luat cuvântul secretarul general al partidului, Aldo Moro, și fostul prim-ministru Amintore Fanfani. Acesta din urmă a subliniat că actualul guvern „minoritar” condus de Giovanni Leone și alcătuit exclusiv din membri ai partidului democat-cristin care nu mai definește majoritatea absolută în parlament, nu constituie dect o soluție „transitorie” și nu poate aduce rezolvarea crizei prin care trece în momentul de față acest

partid. După părerea fostului premier, partidul democat-cristin, ar trebui să favorizeze o formă guvernamentală „de centru stînga”, la care să atragă partidele de stînga din Italia. În orice caz, după cum relatează corespondentul din Roma al agenției Associated Press, actuala sesiune scoate în evidență divergențe serioase între conducătorii acestui partid.

ROMA. — Miercuri după-amiază a avut loc la Bonn o reuniune a Consiliului de Miniștri vest-german, în cadrul căreia s-a discutat poziția R.F. Germane față de Tratatul parafat la Moscova și îl consideră cu un prim pas către dezarmarea generală controlată”. Purtătorul de cuvînt oficial al guvernului, von Hase, a arătat însă că guvernul de la Bonn menține „rezerve” față de Tratat și că intenționează să întreprindă „în strînsă colaborare cu aliații Germaniei occidentale un examen aprofundat al situației create”.

MANAGUA. — Agenția Prensa Latina relatează că în regiunea muntoasă a statului Nicaragua, la frontiera cu Hondurasul, acționează grupuri armate de patrioți care luptă împotriva regimului dictatorial din Nicaragua. Agenția relatează că în regiunea riului Bonay, unde se află localitățile Jinotega, San Albino și Mura,

schimbul „colaborării” cu Franța. Bonul a anunțat că va începe o „cooperare” cu Marea Britanie: noul tanc va fi înarmat cu tunuri fabricate în Anglia. Această hotărâre a provocat proteste din partea Franței, care își vede amenințate interesele proprii industriei de armament.

LA PAZ. — Agenția Associated Press relatează că, în urma ciocnirilor armate care au avut loc luni în centrul minier Catavi din Bolivia, 12 persoane au fost ucise, iar alte 20 rănite. Tulburările au fost provocate, după cum s-a mai anunțat, de acțiunile represive ale autorităților împotriva minerilor, care se află în grevă de cîva timp, în semn de protest împotriva hotărârii Societății miniere de a „reorganiza” activitatea la cel mai important centru minier al țării — Catavi — în urma căreia 2 000 de muncitori vor rămîne fără lucru. Uniunea Sindicatelor minerilor din Bolivia a hotărât la 30 iulie să declare o grevă generală de 24 de ore în semn de protest împotriva reprimării minerilor din Catavi. Într-o rezoluție adoptată de conducerea sindicatelor minerilor sînt condamnate acțiunile represive ale autorităților și se cere să li se pună capăt de îndată.

DAKAR. — La 1 august, la Dakar, capitala Senegalului, se deschide conferința ministrilor de externe ai țărilor membre ale Organizației unității africane. La conferință participă aproximativ 100 de delegați din cele 32 de țări africane membre ale organizației.